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瑞银期货有限责任公司
二〇一九年四月

瑞银期货有限责任公司社会责任
报告摘要

瑞银期货的前身为上海普民期货经纪有限公司，于1997年注册。2018年，瑞银证券持有瑞银期货100%的股权。依托强大的股东背景 ，瑞银期货以国际化的服务理念、精英化的团队、高端的技术平台和良好的风险控制能力，提供专业及个性化的期货交易服务，未来的发展目标是为客户提供领先、全面的期货交易服务，打造国内一流的国际化金融投资服务平台 。
瑞银期货对企业的社会责任充满了使命感，坚持合规管理至上结合业务创新的时代理念，与社会和政府部门进行密切合作，着眼股东、客户以及行业的长远利益。重视员工的职业素质、道德水平和专业技能的培养，重视员工健康和环境保护，追求持续、稳定、健康的发展。





瑞银期货有限责任公司
社会责任报告

1、 前言
本报告介绍了2018年瑞银期货有限责任公司（以下称“瑞银期货”）履行社会责任方面的活动及表现。报告期为2018年1月1日至2018年12月31日。 本报告中的财务数据来源于经审计的公司2018年度财务报告。本报告依据上海市期货同业公会发布的《上海期货公司社会责任报告编制框架指引》以及《上海期货公司社会责任工作指引》编制。
2、 公司概况和公司治理
（一）、公司概况
瑞银期货的前身为上海普民期货经纪有限公司，于1997年注册，现瑞银证券是瑞银期货的唯一股东，持股100%。2018年是瑞银期货有限责任公司业务发展具有里程碑的一年，瑞银期货管理层在董事会的领导下，带领全体员工稳步推进业务发展和公司进步，基本完成年初制定的各项战略计划。瑞银期货以金融期货经纪业务为重心，新增账户数10个。同时，随着中国期货国际化进程的不断深入，瑞银期货积极开拓商品期货经纪业务；继2017年6月成为上海国际能源中心会员后，于2018年3月26日成功启动原油期货国际化业务，于2018年9月启动大商所铁矿石期货国际化业务。此外，2018年瑞银期货在协助瑞银海外机构完成能源中心和大商所开户的同时，亦积极协助向海外客户推广中国期货品种国际化业务。
（二）、公司治理
瑞银期货严格按照《公司法》、《期货公司监督管理办法》及中国证监会相关规章制度的要求，遵守公司章程，不断完善法人治理结构，形成了股东会、董事会、监事和经营管理层相互分离、相互制衡的公司治理结构，使各层次在各自的职责、权限范围内，各司其职，各负其责，确保了公司的规范运作。 
1. 股东会 
股东大会是公司的最高权力机构，股东通过股东大会行使权力。
2. 董事会 
董事会是公司的决策机构，对股东会负责。公司董事会下设审计委员会和风险管理委员会，分别从不同角度协助董事会履行职责。 
3. 监事
公司设监事一名，对股东会负责。监事根据《公司法》和公司《章程》的规定，负责监督公司的财务活动与内部控制，监督董事会、经营管理层及其成员的履职行为的合法、合规性。 
4. 管理层（管理委员会） 
管理委员会是公司为贯彻、落实董事会确定的路线和方针而设立的最高经营管理机构，在公司《章程》规定的职责及董事会授权的范围内实施公司的经营管理，贯彻执行董事会确定的经营方针，决定公司经营管理中的重大事项。 	
3、 经济责任与业绩
2018年，加大了对人员、IT、日常经营等方面的投入，依靠管理层和全体员工在成本控制方面作出的贡献，和利息收入及其他业务收入，最终实现了2018年度盈利。

4、 社会责任与业绩
（一）、员工情况
1. 人员情况
截至2018年12月31日，公司共有正式员工22人，男女比例为9：13。 为配合公司国际化发展战略，公司更加注重吸纳具备国际视野的高素质专业人员。
2. 员工薪酬福利情况 
公司员工薪酬由基本年薪和效益奖金构成。公司和员工按照中国有关规定缴纳各项社会统筹保险、住房公积金，有关社会统筹保险和住房公积金按照属地化原则进行管理。为提高员工的医疗保障水平，在基本医疗保险的基础上，公司为员工建立商业医疗保险，保险费用由公司承担。 
3. 完善激励、培训体系 
公司重视对员工职业教育和道德规范的培训。瑞银集团拥有丰富的网络课程，并以多语种向全体员工免费开放。内容覆盖包括行业知识、产品知识、企业管理、社会责任以及职业素质、道德水平、从业技能、行业自律、反洗钱、反贿赂反腐败、信息技术安全、法律合规等，其中，对于部分合规类课程，公司要求员工必须按时完成学习和在线测试。同时，定期或不定期举办各类培训，为员工提供多元化的信息平台。公司积极组织员工参加协会、交易所组织的产品、技能方面的培训和交流，提升员工的职业技能。
4. 组织员工交流活动 
公司定期组织管理层交流、员工交流活动，使员工对公司发展战略增强了解和信心，同时管理层可以听取员工对公司管理的意见建议，放松紧张的工作压力，增强公司凝聚力。
（二）、公共利益维护及环境保护
1. 积极开展投资者教育工作，制定年度投资者教育工作计划，随时与协会、监管部门保持信息畅通，并督促和检查交易、结算等部门的执行与落实情况。公司主要采用上门宣传、邮寄资料和电子通讯的方式和客户进行双向沟通和交流，内容涉及期货知识培训、期货新业务产品介绍、监管部门法规和交易所规则讲解、反洗钱、非法期货交易防范等方面。
2. 增强员工环保意识，督促员工养成日常环保习惯，例如：双面打印、节约用水用电，等等，并定期组织大型环保教育讲座。
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